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)افتن رابطه رگرسيون در واقع يافتن رابطه بين يك متغير و ساير متغير ها مي باشد بعبارتي ي           )=Y f Xموضوع رگرسيون مي باشد  .

ساده ترين نوع رگرسيون ، رگرسيون خطي ساده . هستند) يا مستقل(  بردار متغير هاي پيشگو  Xو ) يا متغير وابسته( متغير پاسخ Yدراينجا 
βمي باشد كه به بررسي مدل  β= +Y X0 بدين منظور يك نمونه تصادفي زوج هاي .  مي پردازد1

( , ),( , ),...,( , )n nx y x y x y1 1 2 βتهيه مي شود و بر اساس اين مشاهدات بهترين خط  2 β= +Y X0  را كه ميزان خطاي 1
 .به مثال زير توجه كنيد .آن كم باشد ، ارائه مي شود

اندازه گيري  بچه مدرسه اي را 19براي اين منظور وزن و قد . مه ها را بر اساس طول قد آنها پيش بيني كني وزن بچمفرض كنيد بخواهي          
β را در مدل β1و β0مي كنيم و  β ε= + +Weight Height0  . برآورد مي كنيم1

 مولفه εپارامتر هاي مجهول مدل و β1و β0 مدل، ي متغير پيشگوHeight مدل، متغير پاسخ Weightتوجه كنيد كه در اين مدل 
 .خطاي مدل است

  وارد مي كنيمSASاكنون داده ها را در 
data class;  
   input Name $ Height Weight Age;  
   datalines;  
   Alfred  69.0 112.5 14  
   Alice   56.5  84.0 13  
   Barbara 65.3  98.0 13  
   Carol   62.8 102.5 14  
   Henry   63.5 102.5 14  
   James   57.3  83.0 12  
   Jane    59.8  84.5 12  
   Janet   62.5 112.5 15  
   Jeffrey 62.5  84.0 13  
   John    59.0  99.5 12  
   Joyce   51.3  50.5 11  
   Judy    64.3  90.0 14  
   Louise  56.3  77.0 12  
   Mary    66.5 112.0 15  
   Philip  72.0 150.0 16  
   Robert  64.8 128.0 12  
   Ronald  67.0 133.0 15  
   Thomas  57.5  85.0 11  
   William 66.5 112.0 15  
   ; 

 :اكنون بر داده هاي فوق، تحليل رگرسيوني را اعمال كرده و نمودار خط برازش داده شده را نمايش مي دهيم
   symbol1 v=dot c=Green height=3pct;  
   proc reg;  
      model Weight=Height;  
      plot Weight*Height/cframe=ligr;  
   run; 
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 : را مي زنيم تا خروجي هاي زير حاصل شودحال دكمه 
                                         The SAS System     09:00 Tuesday, February 27, 2007   1 
 
                                        The REG Procedure 
                                          Model: MODEL1 
                                   Dependent Variable: Weight 
 
                             Number of Observations Read          19 
                             Number of Observations Used          19 
 
 
                                      Analysis of Variance 
 
                                             Sum of           Mean 
         Source                   DF        Squares         Square    F Value    Pr > F 
 
         Model                     1     7193.24912     7193.24912      57.08    <.0001 
         Error                    17     2142.48772      126.02869 
         Corrected Total          18     9335.73684 
 
 
                      Root MSE             11.22625    R-Square     0.7705 
                      Dependent Mean      100.02632    Adj R-Sq     0.7570 
                      Coeff Var            11.22330 
 
 
                                      Parameter Estimates 
 
                                   Parameter       Standard 
              Variable     DF       Estimate          Error    t Value    Pr > |t| 
 
              Intercept     1     -143.02692       32.27459      -4.43      0.0004 
              Height        1        3.89903        0.51609       7.55      <.0001 

 

Wei ght  = -143. 03 +3. 899Hei ght
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=. با β1و β0همانطور كه مشاهده مي كنيد برآورد            −b0 143 b1=. و 0 3 بنابراين رابطه بين طول قد و وزن .  ارائه شده است9

.به صورت  .= − + ×Weight Height143 0 3  . داده مي شود9
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در اين  به اين نكته توجه كنيد كه . ؛ مانند رابطه بين وزن و قد در اين مثالرگرسيون اغلب براي اكتشاف روابط تجربي بكار مي رود          
بكار رفته ) LSE( روشي موسوم به كمترين مربعات خطا β1 و β0در مثال فوق براي برآورد  .طول قد علت اندازه وزن نمي باشدمثال ، 
 . طوري برآورد مي گردند كه مربع فاصله نقاط از خط برازش داده شده مينيمم گرددβ1 و   β0ش در اين رو. است

 
 تفسير تحليل رگرسيونينكته هاي 

 
 گفتن اينكه  ، واقعيت آنست كه اغلب.ددر اكثر كاربرد هاي رگرسيون، مدل هاي رگرسيوني صرفا تقريب هاي مفيدي ارائه مي دهن          

 ممكن است بخواهيد فرا تر رفته و مدلي با متغير هايي انتخاب كنيد كه قابل اندازه گيري و برآورد .كدام مدل درست است خيلي پيچيده است
جه هستند ، مدلهاي كمبود موا در هر صورت ، حتي در مواردي كه تئوري ها با .مثلا بخواهيد بدانيد جهان چگونه كار مي كند؛ نباشند 

 . خوبي ارائه كنند، مي توانند پيش بيني هاي براي نمونه هاي بزرگ فرموله شده اند  ، دقترگرسيوني كه با
 

غيب " يا "پيشگويي آينده"اين جا به معني پيش بيني در .  را در مفاهيم تخصصي به كار مي برند"پيش بيني"آماردانان معمولا كلمه           
 . متغير هاي پيشگو مي باشد يده شدهه بلكه به معني حدس زدن پاسخ با توجه به مقادير مشا نيست"گويي

 
 بيان خروجي

 
 .مشخص شده استو تعداد مشاهدات )  Weight(در ابتداي خروجي ، مدل و متغير پيشگو       ●
مقابل هر يك .  فهرست شده  اندModel ، Error ، Corrected Totalدر جدول جدول آناليز واريانس منبع تغييرات به صورت        ●

 كه در ستون پنجم اين جدول داده شده است از تقسيم ميانگين F آماره .از  آن ها درجه آزادي و مجموع مربعات مربوطه نوشته شده است
 آزمون معناداري رگرسيون P-Valueدر ستون ششم جدول . حاصل مي شود ) MSE( گين مربعات خطا بر ميان )  MSR(مربعات مدل

 :آورده شده است

:
:
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 رگـــــرســيون معـنا دار نـيســت      
  رگـــرســيون معـنادار اســت     

  كمتر است بنابراين اين فرض رد مي شود، يعني رگرسيون معنا دار است0,05 از P-Valueچون  درصد ، 95در سطح اطمينان           
  . برآورد انحراف معيار مولفه خطا مي باشدRoot MSE.  مدل درصد معنا داري از تغييرات داده ها را توجيه مي كندبعبارتي اين

Dependent Mean  ميانگين داده هاي متغير پاسخ)Weight (است . Coeff Var ضريب تغييرات داده ها است كه ميزان تغييرات 
Rضريب تعيين به ترتيب Adj R-Sq و R-Square . اندازه گيري بيان مي كندداده ها را بدون واحد   و ضريب تعيين اصلاح شده هستند2

R=. در اين جا .كه براي ارزيابي مدل بكار مي روند 2 0  . توجيه مي شودHeight درصد تغييرات داده ها توسط متغير 77 يعني 7705
مقابل هر يك ، درجه آزادي ، برآورد پارامتر . فهرست شده اند Interceptدر جدول برآورد پارامتر ، متغير ها به همراه عرض از مبدا        ●

3. برابر با Height در اين جا ضريب . شده استنوشته P-Value  و t، خطاي معيار ، آماره   است و همانطور كه قبلا گفته شد، مدل 9
.برآورد شده به صورت  .= − + ×Weight Height143 0 3  . مي باشد9

P-Valueهاي ارائه شده در جدول مربوط به آزمون هاي زير است : 
:
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 هستند لذا هر دو آزمون رد مي شوند، يعني هر دو ضريب 0,05كمتر از  P-Value درصد، با توجه به اينكه مقادير 95در سطح اطمينان 
β0 وβ1مخالف صفر هستند. 

بارت زير را اكنون ع. بدين منظور بايد تحليل باقيمانده را انجام دهيم. پس از برآورد مدل بايستي معيار هاي مناسبت مدل بررسي گردد         
 : مي كنيماجرا SASدر 

   plot r.*p.;  
   run; 

 

Wei ght  = -143. 03 +3. 899Hei ght
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 نمودار فوق يك .وجود يك روند در نمودار باقيمانده ها در مقابل مقادير پيش بيني نشان دهنده عدم ثبات واريانس داده ها مي باشد          

 اما از آنجا .ير پيش بيني افزايش مي يابد، باقيمانده ها افزايش مي يابدروند ضعيف در باقيمانده ها نشان مي دهد ؛ به نظر مي آيد هرچه مقاد
 توجه كنيد كه اگر اين نمودار شكل قيف داشته باشد ، تبديلاتي براي ثابت كردن .كه اين روند ناچيز است، همين مدل را مي پذيريم

 . استفاده كنيمل درجه دواشد احتمالا بايد از مدشكلي شبيه دايره داشته باگر .  واريانس لازم است
 

STATISTICS – Free – Regression – Download – Application – SAS – Learning -  IRAN – Logistic Regression –Ebook- PDF - 

 SAS Help and Documentation: منبع 
 

 . مراجعه كنيدhttp://Statisics.Mihanblog.com  به آدرسSAS رگرسيون در جزيياتبراي اطلاعات بيشتر در خصوص 
 http://mirkamali.persiangig.com/Regression_MiladZaman005.pdf  رگرسيون خطي به آدرس آموزشبراي مشاهده
 .رجوع كنيد
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